# 党建工作网塘街道水东村:

#### 常州市第二批美丽乡村示范点

### 柚山村加快美丽乡村建设步伐

本报讯 去年10月,常州市公布第二批美丽乡村示范片(点)名单,儒林镇柚山村入选,目前,该村正在加快美丽乡村建设步伐。

本次柚山村美丽乡村规划总区域范围为7.17平方公里,重点为常溧公路西侧地区,包括徐家、钱家和东村3个自然村。柚山村充分围绕"湖、宕、山、寺、塘、林、河、筑"进行规划,发掘特色旅游文化资源,提高柚山乡村旅游文化品位,同时发挥柚山人文旅游资源丰富的特色,积极推进大涪山普门禅

寺翻新建设工作,保护储氏祠堂碑 等重点文物,为美丽乡村建设增添 人文情怀。

柚山村美丽乡村规划包括建设柚山湿地公园、修缮大涪山普门禅寺、改造水泥厂、完善村庄 基础设施、建设峭壁宕口、阡陌 蟹塘、诗园民宿、山水田园诗社 等工程。

目前,已完成大涪山普门禅寺山门修缮、屋面瓦片翻新等工作;新建讲经堂主体结构和屋面已经建设完成,正在进行内外墙涂料施

工;诗社完成了原村民房屋的拆迁、场地清表和规划定位放线工作,目前在进行基础施工。柚山村相关负责人表示,下一步将持续推进项目建设进度,力争主体项目在10月底竣工验收。

#### 我区举办农产品电子商务培训班

本报讯 日前,区农广校与区 乡村产业规划与发展科联合举办了全区农产品电子商务培训班,各镇(街道)益农信息社信息员、农产品电商企业负责人、种养大户、农产品经纪人以及有意愿发展农产品电商的人员等131人参加了培训。

培训班邀请了国家扶贫扶优产 品审核组成员、原阿里巴巴农村淘 宝华东区域负责人、苏宁易购中华 特色馆项目总经理郑之硕为学员们 讲授了农产品电子商务与网络营销 的实用经验,还就农产品品牌建设 困局的电商解决之路与学员们进行 了深入细致的交流。

近年来,我区农产品电子商务发展快速,特别是在减少农产品流通环节、降低农产品流通成本、实现农产品品牌建设弯道超车等方面起到了十分积极的作用。今年上半年全区农产品网络营销额已近6亿元,全年销售额预计将突破13亿元,全区涌现出

一大批具有地方发展特色以及独特创新优势的农产品电商发展典型,建成了省级农业电子商务示范单位2家、示范村3家,市级农村电子商务示范镇1家、示范村4家、示范企业18家。

在现代农业和互联网融合发展的当下,举办农产品电子商务培训,将有效提升经营者的能力水平,推进我区农产业电子商务产业转型升级、加快发展。

陈玉婷 李亚君

本报讯 尧塘街道水东村党总支利用 手机微信群"互联网+党建"模式,推动村 级党建与信息技术的融合、党员教育与现 代科技同行,多维度、宽领域、全覆盖传递 党的理论方针政策,把支部建在网上,把 党建落实到微信群上,把党员连在线上。

党员学习"教育网"。水东村党总支 共有236名党员,下辖3个党支部,10个党 小组。该村党总支利用微信群整合了党 建、支部、村委、廉政、时事等多方面的信 息,定期在手机上传送学习课程、提供学 习教育资料、组织生活资料、实时廉政建 设资料等,党员足不出户,只要在自己的 手机上打开网页,手指轻轻一点就能浏览 上级和村"两委"的最新信息。

党建工作"工具网"。定期推送最新的党建信息和村里的各项活动内容,方便党员第一时间了解工作要求和实时动态。党总支把相关资料上传进微信群,以供不能前来参加的党员查看。党建工作微信群织就了一张基层党建工作高效的"工具网"。

连接民情"纽带网"。村党总支通过 微信群及时接受互动信息,了解和掌握党 员群众的思想、工作、生活等情况以及对 党组织意见和建议,尽可能在在短短时间 内解决党员群众急、难、愁的问题。针对 党员提出的个性化问题,分别进行回复, 为党员答疑解惑。

便民高效"信息网"。通过"要闻快递"、"村委时事"、"健康生活"等宣传栏目,实现对党员思想、学习、生活的动态把握和信息互动。今年上半年,手机微信群共收到党员反映问题16起,解决率和好评率均为100%。 宋云波 杜娟 汤敖齐



近日,我区水产站组织开展7月份水产品药物残留快检工作,主要检测孔雀石绿和呋喃唑酮代谢物两项指标,规范我区水产品生产,确保我区水产品质量安全。快检工作中,共检测了34份样品,涵盖河蟹、青虾和常规鱼等主要水产品种,通过检测未发现有以上药物残留的情况。 潘望俊 陈五婷 文/摄

#### 指前镇:

#### 签约律师保障53户失独家庭合法权益

本报讯"有了家庭签约律师, 我们今后遇到矛盾纠纷、权益保障等方面的问题,再也不用担心了, 签约律师会及时提供法律援助服 务,我们的合法权益更有保障了。" 日前,在指前镇失独家庭家庭律师 签约服务仪式上,失独家庭代表韩 如贞高兴地说。

为深入做好特殊家庭扶助关怀工作,保障全镇失独家庭合法权益。日前,指前镇举行失独家庭家庭律师签约服务仪式,签约仪式上,2名律师分别和5户失独家庭签订家庭律师服务协议。

据了解,开展家庭律师签约服务遵循自愿、按需和守信原则,家庭律师按签约协议为失独家庭提供优质法律援助服务。首先是免

费提供基础性服务,包括法律知识普及、法律问题咨询、处理、法律风险评估、预测,重点问题移交讨论等;其次是低偿提供的个性化服务,包括诉状及相关法律文书的代,代理诉讼、申述,民事调解,谈判磋商,家庭专项处理等。

据悉,开展失独家庭家庭律师签约服务活动,将充分发挥法律援助在维护计生特殊家庭合法权益中的职能作用,把失独家庭帮扶工作纳入公共法律服务系统,整合资源,着力打造多源参与的协调机制,同时也让失独家庭更加深刻地了解和认识到家庭律师签约的好处,让他们享受到优质、贴心、便捷的法律服务,使他们的权益在法律上更有保障。司马云萍吴汪俊



## 倡导低碳生活, 我们的健康生活!

爸爸说:以后出门就骑单车, 既减肥又环保!

绿色生活,你我同行

中宣部宣教局 中国文明网